



# 学习新思想 改革再出发 开放迈新步 发展高质量

## 文化之城绽放青春活力

——记2018第五届中国·徐州文博会新沂分会场

本报记者 曹平 王莹莹 李雅娟

一台精彩纷呈的民间传统曲艺节目，赢得了观众阵阵掌声；“浪漫金秋 多彩马陵”菊花展喜迎八方游客；亲子阅读带领孩子徜徉书海……9月29日上午，2018第五届中国·徐州文博会新沂分会场在新沂市窑湾古镇、马陵山景区、新沂图书馆拉开帷幕，一场文化与书香交融、文化与古老辉映、文化与艺术相融的盛宴隆重开启。

新沂历史悠久，是北方大汶口文化和南方良渚文化交流融汇的重要区域。这里的花儿文化遗址、大运河文化、剪纸、柳编等“文化名片”熠熠生辉，作为“淮海经济区产业带中心城市”，新沂是江苏省内长江以北唯一的三级一类中心城市，与长三角经济圈、淮海经济区左襟右联。古老的文明与创新的文化在新沂融汇，成为一种独特的城市竞争力。

**文化与书香交融**  
走进新沂图书馆少儿阅览室，《猜猜我有多爱你》、《逃家小兔》、《动物观察日记》琳琅满目的书籍，绘本让小读者们目不暇接。

大一点的孩子拿着自己喜欢的书席地而坐自主阅读，尽情徜徉在书海中；小一点的孩子在妈妈的怀里听故事，享受着亲子陪伴的美好时光。

在亲子阅读中，新华小学老师张征征在向家长们讲述亲子阅读的重要意义，“如果你希望孩子从这里走向世界，你得为他打开一扇窗户。这扇神奇的窗户就是阅读。”

带着孩子前来参加活动的家长，无不感到温馨。孩子听，能够让孩子爱上阅读，拉近与孩子之间的距离，共同分享一个充满温暖语言的快乐时光。

“一个有魅力的城市，应该是一个散发着书香的城市。此次全民阅读系列活动，亲子阅读、周末课堂和花儿讲坛系列讲座等活动将轮番登场，营造市民爱读书、多读书的文化环境，推进书香新沂建设。”市文广新局副局长高先亮介绍说。

阅读，提升人文素养的重要手段，新沂对此尤为看重。通过图书馆免费开放、花儿讲坛、农家书屋创建等活动，新沂在打造“书香新沂”品牌，促进新沂文化发展繁荣上下足了功夫，推动了文化建设的上新台阶，让先进文化成为建设“秀美新沂”的动力源泉。

**文化与传统辉映**  
在窑湾古镇大运河非物质文化遗产展示区，面塑、竹编等非物质文化遗产让人们看到不息的传承。

纺织女、刺绣女、渔家女……传说中的窑湾十大女在



面塑师邹美的塑造下婉约柔美，栩栩如生。移步换景，更是眼福大开。店内古色古香的木架上陈列着琳琅满目的面塑作品，喜庆喜庆，昭君出塞、桃园结义、三星报喜……那精致的做工、传神的眼睛、生动的表情动作，令人浮想联翩，惊叹不已。

## 解放思想“实”为先

阿湖镇党委书记 陈云浩

当前，全省上下正扎实开展解放思想大讨论活动，通过思想的大解放引领发展的高质量。笔者认为，解放思想推动高质量发展关键在于落实。

解放思想要落实在直面问题上。解放思想的过程，实质就是发现问题、解决问题的过程。当前，我市一些党员干部或多或少还存在一些问题，主要表现在：思想观念不够新，跟不上时代发展的潮流；责任心、事业感不够强，跟不上社会变迁的步伐；工作标准不够高，跟不上

改革创新的需要。因此，只有进一步解放思想，消除事业发展道路上的障碍，破解困扰事业发展的难题，才能推动各项事业高质量发展。激励广大干部职工新时代担当新作为。

解放思想要落实在真抓实干上。真抓实干历来是我们党的优良传统，只有真抓实干才能建设“强富美高”新沂。在解放思想过程中，我们要力戒在口头上解放而行动中不解放，在理论上解放而实践中不解放，在原则上解放而具体体

作中不解放的形式主义，切实把解放思想体现在求真务实、真抓实干上。体现在为民排忧解难、推动发展上，体现在产业项目、社会保障、脱贫攻坚等各项事业上，使解放思想的成果转化为真抓实干的思路和举措，转化为推动事业高质量发展的实际效果。

解放思想要落实在为民谋福祉上。要牢固树立“一切以人民为中心”的服务理念，把事关民生的工作做好，把为民谋福祉的事情办好，保障人民的

权益维护好，真正做到把群众关注的住房、医疗、卫生、交通等民生问题作为第一任务，全面提升群众的生活质量。

解放思想要落实在改革创新上。解放思想的主要目的是实现高质量发展，推动高质量发展的关键举措是改革创新。全市各乡镇、各职能部门要立足人民群众的新期盼、新要求，

以新时代为起点，以改革创新为核心，着力抓好科技创新、人才引进、改革开放各项工作，推动解放思想实现质的飞跃。

解放思想无止境，观念更新无尽头。我们一定要“实”为先，敢于直面问题，切实真抓实干，锐意改革创新，只有这样我们才能推动各项事业高质量发展走在前列。

## 市农开局 以优良作风推动党风廉政建设

本报讯(通讯员 马增)今年以来，市农开局坚持把党风廉政建设摆在突出位置，将改进工作作风、提高工作效率纳入重要日程，与业务工作同步考虑、同步部署、同步实施，着力打造一支信念坚定、敢于担当、清正廉洁的农开队伍。

注重学习教育。落实党风廉政建设主体责任，提高思想认识，通过组织集中学习，进一步强化责任意识、担当意识，增强落实主体责任的自觉性和主动性。强化“一岗双责”，局班子成员带头自觉履行好“一岗双责”，将党风廉政建设与业务工作同部署、同检查、同落实，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重大环节亲自协调、加强文化建设。开展警示教育，通过组织召开廉政专题座谈会、上党课、观看警示教育录像片及组织开展廉政知识测试等活动，进一步规范干部的言行举止，增强干部廉洁自律意识。

## 新安街道 打好秋季畜禽防疫攻坚战

本报讯(通讯员 蒋连友 黄金波)连日来，新安街道积极组织兽医防疫队，结合非洲猪瘟疫情排查，指导养殖户做好封闭管理和消毒工作，全力帮助养殖户做好畜禽防疫，为畜牧生产和畜产品安全夯实基础。

新安街道利用横幅、明白纸等宣传工具，广泛宣传对动物进行防疫的重要意义，进一步提高广大养殖户对动物防疫安全健康防疫意识。同时，新安兽医防疫队组织10名专业畜禽防疫技术员，带上防疫疫苗，深入自然村庄，对养殖户的猪、羊、牛、鸡、鸭等畜禽进行防疫。针对重点大规模养殖户，组织防疫员进行上门服务，力争做到不漏任何一只畜禽。

目前，新安兽医防疫队发放消毒药106份，已对11400头猪(牛)、3500多只牛羊和24.9万只禽畜进行了防疫。

## 人行新沂市支行 举办外汇业务知识培训

本报讯(通讯员 王珊珊)9月26日，人行新沂市支行会同建行新沂支行举办外汇业务知识培训会。新沂市辖内7家外汇指定银行和30家涉外企业相关负责人等70余人参加了培训。

建设银行江苏省分行相关负责人作了《汇率变化的逻辑以及涉外业务应对策略》讲座；外汇局徐州市中心支局宣讲了当前外汇形势、外汇政策。参会人员还进行了互动。活动大大提高了辖内涉外企业和外汇银行的业务工作及风险防范能力。

## 市住建局水务公司 合力保障国庆期间供水工作

本报讯(通讯员 臧千栋)为做好国庆期间的供水安全，市水务公司精心谋划，科学调度，确保供水设备运行状况良好，国庆期间供水生产安全。

从9月中旬起，水务公司就提前部署中秋国庆供水工作；认真做好自查工作，对水厂供水生产设备、设施进行一次全面的检查、维护、检修，对职工进行节前安全思想教育，做好对突发事件的应急预案准备工作。加强节日期间值班值守工作。强化门卫管理制度，非工作需要的外来人员一概不准进入水质处理区。对监控设备进行检查，强化安全监控。加强节日期间供水水质检测工作。加强原水、出厂水各环节的水质监测力度，确保节日期间供水安全。严格节日期间值班制度。要求值班人员坚守岗位，对突发事件要及时处理和上报；抢修突击队人员要随时待命，保证通讯畅通。

## 庆“国庆”老干部门球赛举行



9月30日至10月1日，由市委老干部局主办、市门球运动协会承办的2018年“国庆”老干部门球赛举行，来自6个分会的13支代表队130多人参加比赛。经过两天紧张而激烈的比赛，最终铁路一分会2队勇夺冠军，夺得团体1队和铁路一分会获二、三名。

本报通讯员 陆波/摄

贯彻落实《新沂市规范党员干部婚丧嫁娶事宜暂行规定》——  
举报电话:0516-88924110